
Od sv. Jurja na Ščavnici . ( C e s a r j e v a 
401 e t ni c a.) Slovenci že od nekdaj zvesto lju
bijo vero, dom in cesarja. Ta skušena trojna 
ljubezen pokaza lase je v najčistejši obliki tudi 
pri nas v krasni Ščavniški dolini, dne 26. jul. 
t. 1., ko je štirirazredna Jurjevška šola praz
novala 40letnico presvitlega cesarja F. J . I. 
Ker se je ta slavnost glede naših skromnih 
moči kar nepričakovano sijajno obnesla, sprej
mite, ljubi Slovenci! nje majhno sliko v nasled
njih vrsticah, radujte se z nami in vidite, kaj 
premore združitev dobrotnikov in nasprotnikov, 
kaj ravnanje po slavnem geslu: „Z združenimi 
močmi". Že več tednov poprej imel je kmečki 
koledar doma večni nepokoj. Otrok, šolar ga 
je gotovo vsak dan po devetkrat prelistal skrbno 
ozirajoč se po celi vrsti svetnikov, ki bodo go
dovali še pred 26. julijem. Da, par dni pred 
veselico moral je čudotvorni papir celo v šoli 
skrive svoja čuda razodevati. A, misel, da vtegne 
t akra t deževati, stresala nam je kosti in mo
zeg; kajti bolj smo se dežja bali kakor hudi krsta. 
Dva dni poprej že prinašala je šolska mladina 
kar v procesijah bršljan, pušpan, mah, meteg 
in razne druge cvetlice vseh vrst in barv za 
okrašenje šolskega poslopja, ki se je zares pre
lepo venčalo od zunaj in znotraj. Ko se je na 
večer 25. jul. vlegel tihi mrak na vas in plan 
in trudno naravo zazibal v sladak sanj, zasve
tilo je po šolskih oknih več kakor 50 lučic, na 
sosednih hišah migljala je sveča pri svečici, 
zvonovi so lepo v klenk zazvonili, zastave po
časi zibale se sem in tja, godci godli, pevci 
peli in možnarji na bližnjem hribcu gromeli, 
kakor da bi bil v Ribnici sodni dan. Med tem 
prihitelo je vse, kar je živega, od blizo in da
leč na torišče pred šolo, od koder se je vsa 
ogromna množica pomikala z bakljado, godci in 
pevci po vasi gor in dol, pred farovž, od todi 
po Ščavniški dolini mimo hramov sem in tja, 
naposled čez majhen klanec na hribček, kjer 
so goreli kresi, se spuščali raketlji in svetil 
velikanski napis imajoč za moža visoke črke 
F. J . I. 40. Tu so se nam pridružili č. g. žup
nik in kaplan, in zopet je zaoril krepak možki 
zbor. čul se veliki boben, stresal nebo in zem
ljo črni prah, tako da se je v lepi, mirni, avitli 

Dopisi. 



noči glas razlegal na vse strani širne Ščav
niške doline ter še daleč preko devet višin in 
nižin. S končano večernico minil je tudi 25. 
ju l i j ; a vtrujeni udje so v spanju želeli si 
okrepčila za zjutraj, Ta noč pa zdela se je šol
skim otročičem dolga pol večnosti; njim je mi
sel na veselico pobrala vse spanje. Ko so godci 
prihodnjega dne zarano budnico odigrali, pri
hajali so že tudi otroci veselih obrazov, praz
nično oblečeni, z velikimi pušeljci v rokah. Do 
osmih bilo je zbranega naroda za veliki sejem. 
V zelenem drevoredu, posajenem od šolskih do 
cerkvenih vrat, stopalo je t akra t vse mlado in 
staro med sviranjem godbe radostno proti hiši 
božji. Pri slovesni sv. maši je g. učitelj Svito
slav orgije prav dobro napenjal in pel deloma 
z možkim zborom ali otroci samimi, deloma z 
obojima skupaj tako milo in mogočno, da bi se 
kar stene zibale. Cesarsko in zahvalno pesem 
pa je ves narod pel, kakor iz enega grla. 

(Konec prih.) 
Iz Maribora. ( Ž a l j e n j e č a s t i . ) Pri c. 

kr. okr. sodniji 1. p. vršila se je dne 19. julija 
t. 1. obravnava proti Jožefu Kocbek in Mariji 
Keuca. Ta je kmečka hči iz Cezanjevec pri Ljuto
meru in neoženjena. Jožef Kocbek je iz žup
nije sv. Petra pri Radgoni in je oženjen; nje
gova žena biva pri sv. Margareti pri Ptuji. 
On se zdaj peča s ,,pekarijo". Že od 1. 1885 
sta Jož. Kocbek in Marija Keuc imela svojo 
pekarijo v Mariboru in Kocbek jima je želel 
na kak način spraviti denarja za povekšanje 
pekarije. V drugi polovici junija t. 1. sta se 
preselila v Leskovec pri Ptuji. Storila sta pa 
to skrivoma, rekoč, da gresta na Hrvatsko. 
Keuc, ki je še nekoliko zaostala, zatajila je 
svoje pravo stanovanje; ali policija jej je prišla 
na sled. Potem je rekla, da gre k starišem v 
Cezanjevce; šla pa ni tje, ampak za Kocbekom 
v Leskovec. V Ljutomeru sta se 1. 1886 hotela 
ženiti in njeni stariši so njima namenili po
sestvo izročiti; ali o pravem času se je zvedlo, 
da je Kocbek oženjen. Tndi v Leskovcu ju 
ljudje imajo za oženjena, ker — to je Marija 
Keuc sodniji obstala — že enega otroka imata, 
drugega pa pričakujeta. Tožena sta bila ža
Ijenja časti. Svedokov, ki bi pričali, da je Ma
rija Keuc obrekovala, ni bilo navzočih. Ona 
sama je pa bila izrekla že pred sodnikom g. 
dr. Vipavcem: da to — ni res, da ona ni nik
dar tega pravila in tudi reči ne more, da je 
to le neka druga oseba izmislila. Vsled tega 
jo sodnija ima za nekrivo. Njena nekdanja pri
jateljica Julijana Mavric iz Cezanjevec, katero 
dolžijo ravuo tistega obrekovanja, pa bo se 
imela opravičiti, kadar bo nova preiskava kon
čana. Jožef Kocbek je skušal vse tajiti, rekoč, 
da tožnika še niti ne pozna. Ker je pa 12 prič 
enoglasno spričalo njegovo hudobno obrekova
nje, za katero si je denar obetal, in katero je 

trpelo že celo leto, je obstal resnico in bil je 
obsojen v ječo na t r i tedne. Zavoljo velike 
hudobije pri tem obrekovanji mu je ječa po
ostrena t a k o l e : Vsaki teden po dvakra t post, 
po enkrat temni zapor, t. j . 24 ur je v temi 
in po enkrat na teden ima prenočevati na go 
lih blanjah. Prav se mu izgodi! 

Od sv. Janža pri Velenji. (Nova šola.) 
[Konec.] Tik poslopja kapelanskega je leta 1833 
cerkveno predstojništvo kupilo hišo za stano
vanje orgljavcu in cerkveniku. Isto se je 1861 
prepustilo občini, naj bi ga ta priredila za šolo, 
napravili so jedno sobo. Stroški so narastli do 
okoli 500 gld. A v kapelaniji, ki je do danes 
lastnina cerkvena, bival je učitelj. V letu 1879 
je šolska soba bila že pretesna ter jo je občina 
razmeroma podaljšala. Kolikor je dopisovalcu 
znano, je to predelovanje stalo okoli 600 gld. 
Ob enem je poslopje prešlo v last občini. Sedaj 
obiskuje šolo malone 200 otrok. Z obzirom na 
to število in pa v pogledu na nedostatno pod
učevanje poldnevno je občinsko zastopništvo 
sklenilo, da se omisli okoliščinam primerno novo 
poslopje šolsko. Za isto se je lani, dne 3. maja 
blagoslovil temeljni kamen. Letos dne 13. jun. 
je dotična komisija šolske prostore uradno pre
gledala. In dne 3. julija se je učilnica slovesno 
otvorila. Mladež se je ob določenej uri zbrala 
v cerkvi k službi Božji, odtod se je rožni ve
nec moleč s šolskimi prijatelji podala v lično 
opravljeno učilno hišo. Tukaj je med ostalim 
č. g. župnik Križan spregovoril dnevu primerno 
besedo. Slednjič je krajno šolski sovet otrokom 
oskrbel nedolžno veselje. Stavbo nove šole vo
dil je g. Stropnik, zidarski mojster v sosednjem 
Šaleku. In pač samo ob sebi se razumeva, da 
si sedaj nekako laglje oddahnejo udje krajno
šolskemu sovetu, imenito gg. : Gregorij Rotnik, 
načelnik, in Josip Delakorda, krajnošolski nad
zorovalec. V novem hramu ste dve šolski izbi 
in jedna sobica za drugega učitelja. Staro šol
sko poslopje se pa ravnokar pripravlja za sta
novanje nadučitelju. 

Iz Cadrama. ( N a š e d e l o v a n j e . ) Ker 
je po besedah pobožnega Joba človek stvarjen 
za delo in tica za letanje, delamo tudi mi in 
sicer ne le na polji in v vinogradih, ampak 
tudi v cerkvah, ter po vsej svojej moči skrbimo 
za njih obstanek in lepoto in smo v tem tudi 
letos veliko duhovnega veselja doživeli. Prvo 
tako veselje smo vživali dne 1. majnika. ko 
smo spremljali v župnijsko cerkev podobo ;Lur
ške Marije, katero nam je slovit podobar J . B. 
Purger iz Grodna že v preteklem adventu po
slal in so jo župljani vsi z veseljem sprejeli in 
potrebni znesek 85 fl. z radovoljnimi darovi 
v kratkih dnevih zložili. Tako se je oni den 
že ko naša lastnina v cerkev zanesla v sprem
stvu veliko belo oblečenih deklet iz križevske 
družbe, in se je po domačem g. župniku blago



slovila, na velik al tar postavila in so se po
tem celi mesec pred njo šmarnice obhajale iu 
je bila pri t istih večidel polna cerkev ljudi. 
Radi bi tej popobi primerno kapelico priredili 
a v zdajšni župnijski cerkvi nam zavoljo tes
nobe ni mogoče, upamo pa, da se bo v krat
kem zamoglo to v novej zgoditi, ako društve
niki ne bomo zaspani in bi se nam posrečilo 
po stanovitnih prošnjah onih bogatinov srca 
omehčiti, ki so dozdaj v ta namen malo ali nič 
darovali. To naše društvo za pozidanje nove 
župnijske cerkve ima zdaj po 3V« leta trajajo 
čem obstanku 8500 fl. gotovine, čeravno neka
teri najpremožnejši Oplotničani niso veliko da
rovali. Drugo posebno duhovno veselje pa smo 
včakali škapulirsko nedeljo dne 15. julija. Ta 
den se vselej pri sv. Barbari naši najlepši in 
največi cerkvi tudi največa slovesnost obhaja 
s slovesno procesijo, pridigo in peto sv. meso 
v škapulirski kapeli. Veliko ljudstva se je že 
ta praznik v zadnjih letih vselej zbralo pa to
liko kakor letos pod vodstvom 4 duhovnikov 
še nikoli in to po pravici, kakor je g. pridigar 
omenil, kajti cerkev sv. Barbare je imenitna 
že po svojem začetku, zakaj ustno izročilo vsaj 
meni, da so za njeno stavbo dali denar nek
danji vladarji teh krajev, Celjski grof in je 
bila ona postavljena drugo leto po smrti zad
njega grofa Ulrika 1457, kakor napis na enem 
stebru proti izhodu kaže: Anno Domini Mille
simo puadrincentesimo quinquagesimo septimo 
in vigilia Jacobi prima fundacio ecclesiae. 

(Konec prih.) 
Z Dobrne. ( Č r t i c e . ) Povodom zlate sv. 

meše prevzvišenega gospoda knezoškofa so tudi 
v našej občini goreli kresi. Posebnega spomena 
vredna sta ona, ki sta se svetila na vrhu Bož
nikovem in pa na Valentačevem. Velč. gospod 
Gajšek, dekan in ob enem načelnik kraj no šol 
skemu sovetu, so sprožili misel, naj bi se po 
vzgledu drugih krajev tudi pri nas nastavile 
po gostilnah puščice, v katere bi blagosrčni 
ljudje lahko spuščali svoj drobiž v prid šolskej 
mladeži. Tej misli sta radostno vstregla do zdaj 
gg. Orosel in Brauner mlajši. — Razpisano 
službo učiteljsko je deželno šolski sovet podelil 
gspdč. Hedviki Jonke, učiteljici v Vitanji. — 
Dne 4. avgusta so otroci, ki s svojimi stariši 
bivajo tukaj v toplici, priredili veselico v ko
rist vbožnim učencem ovekrajne šole. 


